
Sur les réponses riches en mineures 
 

(*) 5-4+ en mineures 10-11H.  

Chez l’ouvreur : Les enchères faibles sont 2sa et 3♣.               3sa est naturelle. 

3♥ ,3♠ sont forcing avec à priori un problème dans l’autre majeure pour jouer 3sa 

3♦ oriente plutôt les enchères vers 5 ou 6♣ 

 

6 cartes correctes dans la mineure nommée et 9-11H. 

Chez l’ouvreur : Passe possible.           3sa est naturelle. 
Les autres enchères de niveau 3, dans une force ou une couleur, constituent un effort vers 3sa. 
 
 

(*) Pas de majeure 4e 10-15H avec un problème pour dire 2sa ou 3sa. 

Fit carreau 10-11H (4 cartes ou plus, possible bicolore mineur)  
Ou Main régulière de 10-11H avec un problème en majeure pour dire 2sa 
Ou Main régulière de 12-15H avec un problème en majeure pour dire 3sa 
 

Sur 2♠ 

Minimum l’ouvreur peur dire 2sa, 3♣ (au moins 4), ou 3♦ (au moins 5). Avec un fit carreau et 10-11H le répondant impose 3♦. 

                     Si le répondant a 12-15H, il dit 3sa sur 2sa ou nomme la majeure qu’il tient sur 3♣ ou 3♦. 

À partir de 14H l’ouvreur peut dire 3sa sur 2♠ ou avec un problème dans l’autre majeure 3♥ ou 3♠. 

Avec une main forte et une bonne probabilité de fit en mineure il peut dire 4♣,4♦. 4sa montre 18-19H réguliers (4 carreaux seulement) 

 4♥ et 4♠ montrent le singleton d’une grosse main 5-4 ou 6-3 en mineure.  

Avec une main forte comportant 5♦+4♥ ou 5♦+4♠ à résidu trèfle, on commence par dire 3♥ ou 3♠avant de décider si on doit 
dépasser 3sa. 
 
 

 
 

(*) Forcing de manche. Dénie une majeure 4eme (sauf 5♣+4♥ ou 5♣+4♠) et un jeu régulier de la zone 12-15H. 

Sur 2♣ : Avec 12-14H l’ouvreur dit 2♦ sauf 6331 avec courte en majeure 3♥ ou 3♠ dans le singleton. 

2♥, 2♠, 3♣ montrent des 5-4 (ou 4441 courts en majeure) de 15H et plus. 3♦ montre 6 carreaux au moins 16H. 

3sa montre un 4441 court à trèfle de 15-17H. 2sa montre 18-19H, régulier ou 4441 court à trèfle. 

                        Sur 2sa, 3♣ et 3♦sont naturelles. 3♥montre 5♣+4♠ et 3♠ montre 5♣+4♥. 

 

3♦ fit, (en principe au moins 5e) sans tenue à trèfle 

3♥ et 3♠ fit carreau avec problème dans la couleur. 
2sa au moins 16H. Possible fit carreau sans problème.  

 
Avec un fit à carreau  

3♦ fit au moins 5e sans tenue à trèfle, 3♠ fit carreau pas de tenue à pique  
2sa tenues à trèfle et à pique, possible fit carreau. 3sa pas de fit naturel.  
 

À rapprocher de  

 

3♦ fit trèfle FM, (en principe au moins 5e) sans tenue à carreau 

3♥ et 3♠ fit trèfle FM avec problème dans la couleur. 
 

 

3♦ fit trèfle FM, (en principe au moins 5e) sans tenue à carreau 

3♠ fit trèfle FM pas de tenue à pique 
 

 

 

1♣-2 * 

 

 

1♣-3♣ 

 

 

1♣-3♦  

 

1♦-3♣ 

 

1♦-2 * 

 

ALERTE ! Les enchères de 1♦* sur 1♣ et de 2♣* sur 1♦ ne sont pas forcément naturelles.  

Elles dénient simplement une majeure 4e sauf 5-4 positif avec 5 cartes dans la mineure annoncée.  
On peut les faire avec un fit au moins 5e de la mineure d’ouverture et une courte (0-2) de la mineure annoncée.  

 

1♦-2♣* 
 

1♦-2♣ 

2♦ - ? 

1♦-2♣ 

2♥ - ? 

1♣-1♦*  

2♣ - ? 

1♣-1♦*  

1♥  - ? 


